

Знамя

Орган Северо-Казахстанского комитета КП(б)К. Областного Совета Депутатов Трудящихся и Генерал-Губернаторского Комитета КП(б)К.

№ 57 (6961) | Пятница, 23 марта 1945 г. | Год издания XXI | Цена 20 коп.

Главная задача партийной организации

Продолжая в марте VII областную партийную конференцию занимает особое место в истории Северо-Казахстанской организации. Это особое место конференции определяется, прежде всего, чрезвычайной сложностью периода и ответственностью обсуждаемых ею задач, вставших перед партийной организацией на завершающем этапе Отечественной войны.

Обсуждая отчет областного комитета КП(б)К, VII областная конференция отметила, что партийная организация в период Отечественной войны проделала немалую работу по размещению и строительству эвакуированных предприятий, по снабжению фронта и промышленных центров продуктами сельского хозяйства, по подготовке резервов для Красной Армии. Партийная организация мобилизовывала рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию на самоотверженный труд, га всемерную помощь фронту.

Партия с этим, конференция отметила, что в руководство старого состава ОК КП(б)К, в деятельности всей областной партийной организации были допущены и очень серьезные недостатки, приведшие к ухудшению работы многих колхозов и МТС, к сокращению посевных площадей, значительному снижению урожайности, к систематическому невыполнению обязательств по поставкам государству хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Не выполнились также планы развития животноводства в колхозах.

Подвергнув резкой критике работу старого состава областного комитета, райкомов и первичных организаций, конференция поставила перед партийной организацией области ответственные задачи.

В цепи этих задач, выдвинутых конференцией, особое внимание всей партийной организации области обращено на борьбу за ликвидацию отставания сельского хозяйства. В области земледелия конференция решила к 1947 году расширить посевые площади до уровня 1940 года, добиться удельного веса яровой пшеницы не менее 70 процентов к общей площади посева зерновых, обеспечить получение урожайности зерновых с каждого гектара в 1945 году не менее 9 центнеров, в 1946 году — 10 центнеров, в 1947 году 10,5 центнера.

Для успешного выполнения этой задачи конференция решила использовать под посевные площади к 1947 году плодородных — целинных и старозалежных земель 250 тысяч гектаров, оставленных в 1945 году не менее 60 тысяч гектаров; поднять воспроизводство сортовых семян к 1947 году по зерновым культурам в размерах, обеспечивающих переход к посеву всех зерновых сортовыми семенами; обеспечить в 1945 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 250 гекта-

ров, в том числе на весенне-посевых работах — 110 гектаров.

В постановлении конференции подчеркивается, что решющим этапом борьбы за анклавацию отставания сельского хозяйства области является подготовка и проведение весеннего сезона в 1945 году. Конференция разработала целый ряд важнейших мероприятий, направленных на разрешение этой задачи. Особое внимание уделято своему подготовке семян, тракторного парка, сельскохозяйственного инвентаря и рабочего скота; подбору лучших семян, правильной организации труда в колхозах, улучшению тракторных бригад; проведению сева каждой культуры в лучшие агротехнические сроки.

Ликвидация отставания сельского хозяйства — эта главная задача партийной организации будет успешно решена лишь при том условии, если райкомы партии, первичные партийные организации и все наши руководители по-настоящему станут вникать во все детали производства, коренным образом улучшать организационно-партийную и партийно-политическую работу, правильно расставлять свои силы, проявлять больше заботы об идеалом роста кадров, повысить ответственность каждого коммуниста за доверенный ему участок работы, проявлять максимум энергии и инициативы в развертывании всенародного социалистического соревнования, посвященного 25-летнему юбилею Башкирской ССР.

Некоторые образцы того, как надо организовывать массы на борьбу за ликвидацию отставания сельского хозяйства, показывает первичная организация Петровловской МТС. После конференции коммунисты и руководители этой станции активно взялись за дело, организовали подлинно творческое соревнование. Люди работали с исключительным напряжением и упорством. И это обеспечило замечательную победу — МТС первой в области выполнила годовой план ремонта тракторов.

В ближайшее время итоги областной конференции будут обсуждаться в партийных организациях области. Необходимо провести тщательную подготовку к собраниям, чтобы их роль не была сведена к формальному одобрению решений конференции. Подвергнуть критике имеющиеся недостатки, начинать конкретные мероприятия, обеспечивающие на каждом отдельном участке выполнение поставленных задач и, прежде всего, ликвидацию отставания сельского хозяйства, вот на что должно быть нацелено внимание коммунистов.

Все силы, всю энергию партийных организаций — на успешную подготовку и проведение весеннего сезона — важнейшего этапа в борьбе за подъем сельского хозяйства области.

Оперативная сводка за 20 марта

Войска 3-го Белорусского фронта, предавшие бои по уничтожению группировки немцев в Восточной Пруссии, 20 марта овладели городом Браунштадт — сильным опорным пунктом немцев на побережье залива ФРИШ ГАФ, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе ФЕДЕРАУ, ВЕССЛИНЕК, КОРДОММЕН, РАУЛНИК, ТОМСДОРФ, ВЕРМТЕН, ХОММЕРСДОРФ, НОЙ-НАССАРГЕ. В боях за 19 и 20 марта в этом районе войска фронта взяли в плен более 4 тысяч немецких солдат и офицеров и захватили свыше 300 орудий.

Войска 1-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, после серьезных боев, 20 марта овладели городом АЛЬТДАММ и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки ОДЕР, восточнее ШТЕТИНА.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 19 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 115 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 116 самолетов противника.

НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ДАНЦИГ, КЕНИГСБЕРГ И ПИЛЛАУ

В ночь на 20 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удары по военным объектам немцев в Данциге, Кенигсберге и Пиллау.

В результате бомбардировки в Данциге на территории железнодорожного узла возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами.

Оперативная сводка за 21 марта

В течение 21 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА войска 3-го БЕЛОРОУССКОГО фронта продолжали бои по уничтожению восточно-прусской группы немцев и продвигаясь к побережью залива ФРИШ ГАФ, заняли населенные пункты БОЛЬБИТТЕН, ШУТТЕНЕН, НЕВЕНКЕН, ГРУНАУ, РАДАУ, АЛЬТ-ПАСИАРГЕ. По дополнительным данным, в боях за город БРАУНСБЕРГ войска фронта захватили следующие трофеи: танков — 204, бронетранспортеров — 25, минометов — 109, пулеметов — 204, автомашин — 1050, паровозов — 5, железнодорожных вагонов — 633, складов с различным военным имуществом — 17.

На ДАНЦИГСКОМ направлении наши войска, в результате наступательных боев, заняли населенные пункты МЮЛЬБАНЦ, КОЛИНГ, КЛАДАУ, ИЕТАУ, ЗААЛАУ, КЛАЙН-БЕЛЬНАУ, НИДЕР-ПРАНГЕНАУ, БИСДАУ, ГРОССКАТЦ. За 20 марта в этом районе наши войска взяли в плен более 600 немецких солдат и офицеров.

В районе БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника.

За 20 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 176 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 69 самолетов противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ УЗЕЛ ВЕСПРЕМ В ВЕНГРИИ

В ночь на 21 марта наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожному узлу Веспрем в Венгрии. В результате бомбардиро-

вок на территории узла возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

19 марта авиацией Балтийского флота потоплены: в порту Палану — три немецких транспорта водоизмещением от 5 до 6 тысяч тонн каждый и один сторожевой корабль противника.

Юго-западнее Бенягеберг войска 3-го Белорусского фронта продолжали бои по ликвидации восточно-прусской группы войск противника. Весенняя распутница и дожди сильно затрудняют боевые действия. Несмотря на это, наступающие советские части настойчиво проводят атаки, уничтожая вражеские узлы сопротивления. Приватные в заливе Фриш Гаф на узкой прибрежной полосе остались разгромленными немецкими эсминцами яростно сопротивляются. В районе населенного пункта Больбитец немецкая пехота, поддержанная танками и самоходными орудиями, прорвала несколько контратак. Наши подразделения отбили вражеские контратаки и, продолжая вперед, заняли Большитец. Особые ожесточенные бои проходили в районе города Хайденбайль. Противник, соединивший здесь танки, самоходные орудия, полевую артиллерию и упорно выдала стальную тучу. Химич-

на ряде участков прорвали оборону немцев. Войска фронта, наступающие с юга побережья залива Фриш Гаф на восток, переправили через реку Пассарге в ее устье заняли прибрежный населенный пункт Альт-Пассарге. Наши артиллеристы днем и ночью обстреливали порты и пристани, находящиеся руках противника. За день было уничтожено более 4 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено танков и 60 орудий противника. Нацистами войсками захвачено много трофеев и пленных.

* На Данцигском направлении наши войска вели наступательные бои. Юго-западнее Данцига советские части прорвали 3 линии вражеских траншей и заняли опорный пункт Клин-Белькау, находящийся в 10 километрах от Данцига. Ожесточенные бои произошли в районе крупного населенного пункта Грос-Катц. Противник расположил в этом районе сильными укреплениями. Гитлеровцы, подожженные огнем с военных кораблей и бронепоездов, оказывали отчаянное сопротивление. Налицо пехоты, танкисты и артиллеристы проделали несколько линий траншеи противотанковые рвы, минные поля и корвались в Грос-Катц. Вражеский гарнизон, понесший в упорных уличных боях тяжелые потери, беспорядком отступил. Советские части овладели Грос-Катц — важным узлом обороны немцев, находящимся в 4 километрах от побережья Данцигской бухты. В течение дня уничтожено несколько тысяч солдат и офицеров противника, 25 танков, 54 орудия, 5 бронетранспортеров и 1 вражеский бронепоезд.

Наша авиация, несмотря на благоприятную погоду, нанесла бомбардировочно-штурмовые удары по войскам, военным объектам и кораблям противника. Советские летчики уничтожили несколько танков, 120 автомашин, потопили катер и 3 баржи. В порту Гдыня взорван крупный склад боеприпасов.

* Наши тяжелые бомбардировщики сегодня вновь нанесли удар по военным объектам противника городе Бреслау. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами.

* В оборонительных боях, недавно происходивших в районе северо-восточного озера Балатон, советские воины проявили высокую боевую выучку и беззаветную храбрость. Батарея самоходных орудий старшего лейтенанта Бочарти, вступив в бой с 14 немецкими танками, сожгла и подбила 8 танков противника. В ночном бою на разъезде командира роты лейтенанта Вахрушинца набросилась труппа немцев. На выручку своего командира поспешил красноармеец Соловьев. Отважный боец застрелил 3 гитлеровцев, а 2 заколол живьем. Соловьев благополучно доставил лейтенанта на медицинский пункт. Гвардии красноармеец Иван Скородумов при отражении тяжелой атаки прыгнул на немецкий танк, у которого был открыт люк. Гвардеец, очередью из автомата, перебил немецких танкистов и привел танк в свою часть.

ПЕРВАЯ ПЛАВКА ЧУГУНА НА ГАЗЕ

Балтийской цехе саратовского завода «Серп и молот» проведена первая плавка чугуна на газе Ельшанско-Хайденбайльского месторождения. * Вагранка, оборудование газовым горелками, выдала стальной чугун. Химич-

ский анализ показал высокое качество металла.

На газ переведются все вагранки. Расход торфа в литейном цехе завода «Серп и молот» сокращается вдвое.

В Наркомземе СССР

гров итоги Всесоюзного социалистического соревнования машиностроительных станций по результатам 1944 года за выполнение всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по натуроплате. Наркомзем признал победителей в соревновании и решил вручить памятные Красные Знамена Наркомзема СССР, с выдачей денежных стипендий МТС:

Минувской МТС, Московской области (директор тов. Волчанин),

Московской МТС, Московской области (директор тов. Исаев),

Московской МТС, Московской области (директор тов. Аверинцев),

Московской МТС, Чувашской области (директор тов. Панонов),

Марийской МТС, Марийской области (директор тов. Муравьев),

Марийской МТС, Калитинской области (директор тов. Муром),

Марийской МТС, Калитинской области (директор тов. Евсеев),

Марийской МТС, Владимирской области (директор тов. Разин),

Марийской МТС, Горьковской области (директор тов. Мокрополов),

Марийской МТС, Горьковской области (директор тов. Пономарев),

Марийской МТС, Ярославской области (директор тов. Кашин),

Марийской МТС, Калужской области (директор тов. Ларин),

Марийской МТС, Ивановской области (директор тов. Лебедев),

Марийской МТС, Сталинской области (директор тов. Ластовенко),

Орловской МТС, Сталинской области, УССР (директор тов. Ахмачев),

Старо-Бешевской МТС, Сталинской области, УССР (директор тов. Филимонов),

Харьковской МТС, Сталинской области, УССР (директор тов. Косяра),

Шполянской МТС, Киевской области, УССР (директор тов. Федоров),

Лохвицкой МТС, Полтавской области, УССР (директор тов. Пономарев),

МТС имени «Правды», Одесской области, УССР (директор тов. Николаев),

Просянской МТС, Днепропетровской области, УССР (директор тов. Пестеренко),

Ульяновской МТС, Днепропетровской области, УССР (директор тов. Галаков),

Шарской МТС, Кировоградской области, УССР (директор тов. Маринич),

Гурьевской МТС, Николаевской области, УССР (директор тов. Баранский),

Джанкойской МТС, Евпаторийской АССР (директор тов. Максименко),

Октябрьянской МТС, Армянской ССР (директор тов. Сукасын),

Джебраильской МТС, Азербайджанской ССР (директор тов. Аскеров),

Сандатовской МТС, Ростовской области (директор тов. Леонтьев),

Андопской МТС, Ростовской области (директор тов. Пимкин),

Сальской МТС, Ростовской области (директор тов. Братчев),

Целинской МТС, Ростовской области (директор тов. Корнеев),

Армавирской МТС, Краснодарского края (директор тов. Волобуев),

Отрадненской МТС, Краснодарского края (директор тов. Шипилько),

Богословской МТС, Ставропольского края (директор тов. Байбаков),

Трудовой МТС, Ставропольского края (директор тов. Соловьев),

Карасубайской МТС, Ташкентской области, Узбекской ССР (директор тов. Мадиев),

Маргеланской МТС, Ферганской области, Узбекской ССР (директор тов. Ягаров),

Баракчикумской МТС, Ленинабадской области, Таджикской ССР (директор тов. Джусаев),

Марыйской МТС, Марийской области, Туркменской ССР (директор тов. Халапов),

Чернской МТС, Молотовской области (директор тов. Бурылов),

Чусовой МТС, Молотовской области (директор тов. Миронов),

Орловской МТС, Саратовской области (директор тов. Малков),

Демянской МТС, Ставропольской области (директор тов. Гвоздев),

Орджоникидзевской МТС, Иркутской АССР (директор тов. Заразинский),

Партизанской МТС, Приморского края (директор тов. Кимильк),

Енисейской МТС, Ленинградской области (директор тов. Каримак),

Любительской МТС, Новгородской области (директор тов. Андреев),

Шенкурской МТС, Архангельской области (директор тов. Шестаков),

Блючевской МТС, Кировской области (директор тов. Татаринов).

Ликвидировать позорное отставание в ремонте тракторов

как правило, пропускают.

В большинстве проверенных МТС пренебрегают обкаткой и испытанием моторов на стапеле. По этой причине двигатели имеют пониженную мощность и нерасходуют горюче. Там, где обкатка моторов и производится, то через контроль они не проходят. Таким образом все дефекты в двигателе остаются невыявленными. Неизвестен, как центровка агрегатов на раме трактора, не обрудуется система выпуска воды в цилинры.

Большая доля вины за плохое качество ремонта ложится на государственные комиссии по приемке тракторов из ремонта. Так, например, в Балаевской, Полуденской и Сартомарской МТС в актах государственных комиссий все тракторы значатся, как «годные к эксплуатации». На самом деле это не так.

Когда специалисты обнаружили принятые комиссиями тракторы, то в них почти во всех обнаружены грубейшие технические дефекты, многие поставлены на повторный ремонт.

Оправдывается, что думали члены этих комиссий, в состав которых входят и руководители районов, когда писали подобные очковтирательские акты?

До распределения тракторов по колхозам остались считанные дни. В эти дни партийные, советские организации, руководители МТС должны выправить положение с ремонтом тракторов.

Необходимо в оставшихся дни организовать между МТС единую проверку готовности к сезону, а между трактерными бригадами внутри МТС — проверку качества ремонта тракторов, повысить требовательность к механикам-брюзовщикам, ко всем ремонтникам. Надо шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее и доброкачественное завершение ремонта тракторов.

Г. НЕСПРЯДЬКО,
старший инженер облэо.

Народная помощь инвалидам Отечественной войны

Бердловской области законодательник помогли инвалидам Отечественной войны. Акты местных Советов вместе с ми социального обеспечения знакомились с материально-енным положением инвалидов, выяснили, в чем нуждаются защитники Родины. Им оказана большая материальная поддержка, в частности выдано более одной тысячи предметов теплой одежды, 2,5 тысяч пар обуви. Многие направле-

ны на учебу в профессиональные технические школы.

В пределах области 600 инвалидов войны сейчас работают директорами предприятий и начальниками цехов.

(ТАСС).

развернулось перед VII областной партийной конференцией, которая является знаменательным событием в жизни нашей области.

Обсудив обращение Алматинского машиностроительного завода, коллектив передового цеха горячо поддержал инициативу алматинцев, призвавших начать социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Казахской республики. Он взял конкретные обязательства и выразил на соревнование цех, которым руководит тов. Балашев. Оба эти цеха соревнуются с цехами завода двигателей.

В день вызова на социалистическое соревнование национальный коллектив заводов двигателей соревнование начало работников завода двигателей смена комсомольца-мастера тов. Еременко дала высокие производственные показатели. Стажировка тов. Сухова выработала две с половиной нормы за смену, тов. Леонова выполнила задание на 235 процентов, Идрисова — на 225 проц., Евдокимова — 290. Две с половиной нормы выработала тов. Белонорова, свыше двух

норм дали тт. Копотилова и Давлет кильдеева.

В цехе, где начальником тов. Балашев, самоотверженно трудящимся в этот день смены, возглавляемые кандидатами в члены партии тт. Селивановым и Заря, добиваясь первенства в соревновании имени 25-летия КазССР.

В смене тов. Селиванова хорошие показатели дала тов. Сидорова, выполнившая полтора сменных задания. Более ста процентов дали тт. Густавова и Джебко. В смене мастера тов. Заря свыше ста процентов смены выработали тт. Кочуева, Сотникова — комсорг цеха и тов. Одинцова.

Наряду с повышением производительности труда, значительно повысилась политическая активность молодежи этих цехов. Люди, которые раньше молчали, теперь стали выступать на собраниях, вскрывали недостатки, вносили деловые предложения. Характерным примером может служить работник нашего завода тов. Вейнер. Выступая впервые на заводе двигателей, он заявил:

— Давайте добьемся общего подъема, дадим фронту максимум того, что могут дать наши станки, достойно встретим 25-летие Казахстана.

комиссию для проверки результатов соревнования. Его предложение встретили тепло и единодушно одобрили.

Молодежь этих цехов не только хорошо работает, она учится, растет, повышает свою деловую квалификацию. Тт. Вернер, Леонова, Белогурский, Козлов и другие учатся в электротехникуме. Молодой советский специалист — инженер тов. Харитон ведет политический курс, в котором занимается 10 лучших работников цеха.

Весело и культурно проводят молодежь свой отдых. Многие участвуют в хоровом кружке, в джаз-оркестре. Тт. Григор и Бичанова, работающие в цехе, где начальником тов. Балашев, считаются любимицами публики. Они мастерски исполняют украинские песни. Здесь же работает лучшая исполнительница танцев тов. Проскурина, незаменимый конферансье т. Вайнштейн.

В цехе, которым руководит тов. Андреев, работает инициатор создания джаз-оркестра и его руководитель тов. Узких, мастер Сутягин и ряд других активистов художественной самодеятельности глубоко уважаемых молодежью.

Отмечая успехи в работе цехов,

нельзя не отметить колосальной работоспособности, энергии и инициативы начальников этих цехов тт. Андреева и Балашева, которые много сделали для производства.

Однако, было бы ошибкой дозвольствовать достичнутыми успехами в этих цехах есть еще много серьезных недостатков. Здесь надо сделать по организации высокопроизводительного труда, освещению оборудования, увеличению числа многостакончиков. Надо улучшить состояние оборудования, настроить чистоту, привить молодежи бережное, заботливое отношение к станкам, материалам и инструментам. Много еще нужно поработать над укреплением дисциплины.

Однако, подум, вызванный у людей соревнованием в честь славного юбилея республики, создает уверенность в успешном выполнении планов. Этот производственный подум ярко отражают «молнии» и стенные газеты, выпускаемые в цехах завода. Слово, данное стране и Красной Армии, — добиться первенства в социалистическом соревновании — коллектизы цехов, руководимых тт. Балашевым и Андреевым, сдержат.

А. ДЕНИСЕНКО,
парторг ЦК ВКП(б) на Н-ском заводе.

СОСЕДИ ПРОВЕРЯЮТ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ

Поддержим хорошее начинание колхозов „Красный Октябрь“ и им. Кирова

К соседям, кировцам!

У здания правления колхоза «Красный Октябрь» стоял запряженный в сани саны сачий резвый колхозный конь. Он бесшумно гнулся, разбрасывая ногами снег.

Из контуры вышли председатель колхоза тов. Буряк, животновод тов. Кабаненко, бригадир тов. Манюшко, член правления тов. Хмарз. Так только они сели в сани, лошадь, пригнув голову, с места взяла крепкую рысь.

Брутом саны, покрытая белоснежным снегом. Зимняя дорога казалась бесконечной. Встротные люди останавливаются, уступают дорогу.

— Буда это все вместе? — спрашивали они.

— Б соседям, кировцам! — доносил им ветер.

Радость труда

Колхозы им. Кирова и «Красный Октябрь» расположены рядом. Быть может, поэтому они дающие соревнование в социалистическом соревновании. Что же сельскохозяйственная машина, то договор: кто много? Соседи равнодушно следят друг за другом, а когда необходимо, не отказывают и в помощи.

Можно очень много рассказать о жизни того и другого колхоза. Но мы остановимся на одном — имени Кирова, которым руководит деловой организатор — Алексей Антонович Бондарец.

В прошлом году кировцы отмечали из первых в районе засенчилы посевную, успешно справившись с уборкой урожая, сдали государству тысячи пудов хлеба. План мясопоставок колхоз перевыполнил на 27 центнеров, молока — на 30-центнеров. Сверх плана также сдали 1700 яиц, 176 килограммов брынзы и других сельскохозяйственных продуктов.

Образцы самоотверженного труда показывает женская тракторная

бригада орденоноска Василисы Бондаревой. Успешно справлявшись с сельскохозяйственными работами 1944 года, молодые трактористки готовятся к предстоящему весенному севу. Они своими силами уже отремонтировали все трактора.

Здесь высокого урожая, которым руководит жена фронтовика Мария Калымбет, с каждого из 12 гектаров получила по 17 центнеров пшеницы.

Рядовой колхозник Нахи Дагаев во время хлебоуборки вместо 4,5 гектаров сканивал на добогрейке по 6 гектаров. На подвозке кормов для скота смешное задание он выполняет на 150 процентов. За свой честный труд тов. Дагаев правлением колхоза премирован телкой, работам.

Что показала проверка

Товарищи Буряк и Хмарз, в присутствии колхозного курильщика, тщательно проверили качество ремонта сельскохозяйственных машин.

Имеющиеся ярма и сбруя отремонтированы полностью и хорошо, а вот плуги — недоброкачественно. В трех плугах оставлены болты пространства между лемехами и стволами, плохо выполнены болты. Можно ли в таком виде оставить их? Нет, нельзя! Все эти, на первый взгляд, небольшие дефекты будут мешать во время работы.

Выяснилось, что и несколько сеялок требуют повторного ремонта, до сих пор не отремонтированы 7 бригад, нехватает принципов к боронам. Как видно, с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря дело обстоит неблагополучно.

Не все оказывается в порядке и в колхозном амбаре. Правда, качество семенного материала хорошее, но семена овса и проса не доведены до посевной кондиции по чистоте.

Бригадиру тов. Манюшко было поручено выяснить, как в колхозе проводятся агротехнические мероприятия, правильно ли укомплектованы бригады, звенья. После смотра соответствующей проверки тов. Манюшко

и на выработанные трудодни получили 7 центнеров хлеба.

Чабан Назем Шалев от 100 овощематок, при плане 95, получил и полностью сохранил 122 ягненка. В качестве дополнительной оплаты ему выдано 6 овец.

Напряженно, без усталы трудятся и остальные колхозники.

Неплохо провели сельскохозяйственный год и члены сельхозартели «Красный Октябрь».

Осенью, совместно подводя итоги летней работы, соседи решили хорошо подготовиться к предстоящему весеннему севу 1945 года. И вот сегодня представители «Красного Октября» приехали проверить, как их соседи готовятся к полевым

работам, недостаточно требует выполнения поручений.

Вечером правление колхоза имени Кирова обсудило итоги проверки.

Представители рассказали о выявленных при проверке недостатках инесли свои предложения. Они посоветовали отходы убрать подальше от семенного материала, довести семена овса и проса до необходимой кондиции. Кировцы приняли также предложение соседей немедленно устранить выявленные дефекты в ремонте сельхозмашин, в течение 10 дней выполнить план агротехнических мероприятий. Каждый член правления колхоза имени Кирова получил конкретные задания.

Второй вопрос — об обращении колхозников и колхозниц сельхозартели им. Калинина — Алма-Атинского района, Алма-Атинской области. На совместном заседании пункт за пункт обсуждается обязательство передовиков сельского хозяйства. Члены правления двух колхозов решили включиться в социалистическое соревнование имени 25 годовщины Казахской ССР.

По примеру калининцев

В воскресенье мартовский вечер, после горячего трудового дня все трудоспособные колхозники пришли на общее собрание. Представитель РК ЕП(Б)Б тов. Ериворукко зачитал обращение калининцев.

С большим вниманием слушали собравшиеся о том, какие берут на себя обязательства инициаторы социалистического соревнования в честь 25-летия Казахской ССР.

Слово предоставляется председателю соседнего колхоза тов. Буряку.

— Успех сельскохозяйственного года решается качеством подготовки к весеннему севу. А с этой работой,

товарищи, с вашим колхозом дел обстоит неблагополучно. — Тов. Буряк говорит о результатах проверки, подробно излагает предложения комиссии.

Один за другим берут слово колхозники.

— Прежде чем выступить, — говорит 57-летний бригадир тов. Османенко, — я передумал весь пройденный колхозом путь за годы. Хотел пойти что-нибудь, можно было бы учредить колхозников. Ничего плохого не желаешь. Трудолюбивые они. Уверен, что, включившись по примеру калининцев в социалистическое соревнование, наш колхоз исправит ука занятые соседями недостатки и войдет в число передовых.

— Не отстанем от калининцев. Сделаем все, что в наших силах, чтобы с честью встретить юбилей Республики, — заявила колхозница Варвара Османенко, выразив мнение всех колхозников.

Отвечая калининцам, кировцы взяли на себя почтенные обязательства и вызвали на соревнование колхозников «Красного Октября».

Вызов принят!

На следующий день представители колхоза им. Кирова приехали в колхоз «Красный Октябрь». Кировцы тоже проверили готовность соседей к севу. О результатах выявленных недостатков доложили общему собранию колхозников.

Вызов кировцев члены сельхозартели «Красного Октября» приняли. Кировцы — серьезные соперники. «Ну, что же, — говорят колхозники «Красного Октября», — померемся силами. Кто кого?

Вырастить обильный урожай, дать любимой стране и славной Красной Армии еще больше хлеба и продуктов сельского хозяйства! С такими мыслями включились соседи в социалистическое соревнование имени 25-летия Казахской Республики.

Софья КАРИМОВА.

Полуденский район.

Семена — основа высокого урожая

М. АБАКУМОВ.

зам. заведующего сельскохозяйственным отделом обкома КП(б)И.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 1 апреля 1944 года, XII членам ЦК КП(б)И и VII областной партийной конференции в своих решениях поставили одной из важнейших задач — повышение урожайности поля. Реализацию этой задачи во многом зависит от семян. Поэтому в оставшийся короткий срок до марта эта забота о семенах должна быть главным и ведущим элементом в работе партийных, советских и земельных органов.

Агрономической наукой и практикой социалистического земледелия доказано, что высокий урожай можно получить лишь от хороших семян.

Правильная подготовка семян слагается из нескольких мероприятий: очистка их и сортировка — машинная и ручная, проверка на семенные качества, обмен некачественных на качественные, проправление, яровизация, весенне подрезание на солнце. Весь этот комп-

лекс — сложный и большой. Поэтому подготовку семян начинают заблаговременно, обычно осенью или зимой, и заканчивают отдельные мероприятия весной. Однако, у многих руководителей районов и колхозов существует практика — считать эти мероприятия не зимними, а весенними делом. Не ликвидирована эта вредная практика и в 1945 году.

До весеннего сева осталось считанные дни, а состояние семян вызывает большую тревогу. На 15 марта в таких районах, как Соколовском, Конюховском, нехватает семян даже на половину посевной площади. Не обеспечены полностью семенами и районы: Полуденский, Петропавловский, Приморский и Мамлютовский. Из засыпанных в колхозах области 248 тысяч центнеров семян зерновых культур 26 тысяч совершенно не очищены. Из них 9 тысяч не очищено в Октябрьском районе, 7 тысяч — в Приморском, 4 тысячи — в Советском. Хуже того, из очищенных 221 ты-

сячи центнеров семян более 108 тысяч — некондиционных по чистоте. Они требуют дополнительной очистки. Более 20 тысяч центнеров — некондиционные по всхожести. Их нужно обменять. Но к обмену семян, к протравливанию их в большинстве колхозов области пока не приступили.

У некоторых руководителей колхозов такое состояние с семенами не вызывает большевистской тревоги. Повторяются ошибки прошлых лет. Враная антихозяйственная практика плохой подготовки семян и тенденция «лишь бы было посевно» у ряда руководителей кроется в этом году.

Только люди — невидимы, находящиеся у руководства, не хотят еще и сейчас понять, что недобро качественные семена есть элемент дезорганизации борьбы за высокую агротехнику, что это не мобилизует колхозников на высокое качество последующих полевых работ.

После посева никакое мероприятие не повысит всхожести семян. Семена же сорняков, занесенные в почву с зерном, в течение ряда лет потребуют больших дополнительных усилий на борьбу с ними. Поэтому

организаций. В этом году не должно быть допущено к высеву ни одного килограмма низкокачественных, засоренных и теплопроявленных семян. Партийные и комсомольские организации, советские и земельные органы, специалисты сельского хозяйства и руководители колхозов в оставшиеся дни до сева должны разставить свои силы и средство так, чтобы такие мероприятия, как обмен, очистка, протравливание, внесение подогрева семян, были осуществлены во всех колхозах. Преодолевая отдельные организационные трудности по перегрузкам зерна, решительно пресекая всякого рода попытки прикрывать рассуждениями о нецелесообразности обмена из-за небольшой лишь расницы во влажности и т. д., не обходимо в ближайшие дни произвести обмен всех низкокачественных семян на более влажные и рядовые на сортовые. Надо помнить, что каждый лишний процент всхожести повысит урожай.

При очистке, сортировке семян наряду с использованием сортировочных, трюхов, ВИМ необходимо применить простейшие способы очистки семян вплоть до ручного отбора.

При очистке на прите, ВИМ'ах получается три выхода зерна или,

как говорят, три сорта. Третий выход, как более мелкий, для сорняков не используется. На семена обычно используются второй и первый выходы, из них первый более крупный, но менее выраженный, чем второй. Во многих колхозах для высева смешивают эти два выхода. Это привносит большой вред делу борьбы за высокий урожай. Многолетние данные сельскохозяйственных научных учреждений, а также практика многих колхозов показали, что более выраженное семенное зерно обеспечивает получение более ранних, более дружных всходов, равно мерное последующее развитие растений и дружное цветование. Только по этой причине поля, засеянные выраженным зерном, дают более высокий урожай.

По данным отчетов научных учреждений, на зерновых колосовых культурах второй выход в большинстве случаев дает такой же урожай, как и смесь первого и второго выходов по отдельному высеву первого выхода дает значительно вышеший урожай. И этот источник повышения урожайности в колхозах только из-за невнимательности руководителей не используется.

(Окончание см. на 4 стр.).

